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UVOD 

Tijekom 2023. godine Grad Hvar je putem natječaja za 

financiranje projekata iz područja razvoja, zaštite i valorizacije 

pomorske baštine na području Splitsko – dalmatinske županije za 

2023. godinu dobio određena sredstva za podmorsko istraživanje luke 

grada Hvara koja se nalazi u obuhvatu kulturno – povijesne cjeline 

grada Hvara, u zoni obuhvata A. Istraživanja su obavljena prema 

rješenju nadležnog konzervatorskog odjela u Splitu (Klasa: UP/I 612-

07/23-02/0461, Urbroj: 532-05-02-15/16-26-6, izdanom dana 30. 

kolovoza 2023. godine. Podvodno arheološko istraživanje izvedeno je 

u studenom 2023. godine u ukupnom trajanju od 4 radna dana pod 

vodstvom diplomiranog arheologa Eduarda Viskovića iz tvrtke 

Kantharos d.o.o. Zamjenica voditelja bila je Tea Katunarić Kirjakov, 

a u stručnoj ekipi bio je još Robert Schnitzer iz ronilačkog centra 

Aqualis Hvar. Konzervatorski nadzor izvodio je nadležni konzervator 

Saša Denegri iz KO Split. 

PREDMET ISTRAŽIVANJA 

Predmet podvodnih arheoloških istraživanja je luka grada Hvara 

i njezina uža okolica. Ovo je treća kampanja arheoloških 

istraživanja luke Hvar. Prethodnih godina luka je detaljno 

rekognoscirana te su istražene dvije arheološke sonde na istočnoj 

strani. U samoj luci koja ima kontinuitet korištenja od preko 3000 

godina, do sada nikad nisu obavljana sustavna podvodna arheološka 

istraživanja. Iz tog razloga nastao je ovaj projekt kojemu je cilj 

detaljno rekognoscirati i pregledati podmorje luke grada Hvara te s 

obzirom na pronađene površinske nalaze, sljedećih godina sondažno 

istražiti pozicije koje se pregledom pokažu perspektivne, s obzirom 

da je riječ o jednom od arheološki najzanimljivijih područja za 

obavljanje podvodnih arheoloških istraživanja na istočnoj obali 

Jadrana.  
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Podvodnim arheološkim istraživanjima u 2022. godini podmorje 

Hvarske luke istraženo je u dvije arheološke sonde koje nisu u 

potpunosti ispunile očekivanja istraživača. Novovjekovni sloj ispred 

Arsenala je neočekivane debljine pa bi za istraživanje na tom mjestu 

bilo potrebno puno više vremena i financijskih sredstava. Sonda u 

Mandraču je dala očekivane rezultate, ali za opsežnija istraživanja 

bilo bi potrebno više vremena.  

U ovoj kampanji istražene su dvije sonde 2 x 2 metra na 

zapadnom dijelu luke, ispred uređene mletačke obale iz 16. stoljeća 

i lokacije koja je registrirana kao potencijalno nalazište tijekom 

izgradnje kanalizacijskog sustava 2005. godine. 

Arheološko istraživanje luke u Hvaru započelo je 20.11.2023 

godine s 3 ronioca (Slika 1). 

 

Slika 1. Položaji istraživanja 
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SONDA 1 

 Sonda 1 otvorena je jugoistočno od crkve Zvijezda mora, na 

dubini od 4 metra. Sonda je na ovom mjestu otvorena zbog središnje 

lokacije na sidrišnom dijelu luke Hvar. Naime, kako je u prošlosti 

plovidba ovisila o povoljnim vremenskim prilikama, uglavnom se 

plovilo ljeti. U Hvaru je ljeti najopasniji vjetar tramuntana sa 

zapada, tako je najsigurnije mjesto u luci zapadna obala. Otvorena 

je sonda veličine 2 x 2 metra smjera pružanja S – J. Ova sonda je 

istražena do dubine od 50 cm. U sondi je pronađena velika količina 

kasnoantičke transportne keramike, amfora i djelova pitosa te 

dijelovi kuhinjske keramike, vrčevi i šalice. Iznimni su nalazi 

gotovo cijele sačuvane lucerne sjevernoafričkog podrijetla te manji 

vrč . 

  

Slika 2. Sonda 1 tijekom istraživanja Slika 3. Sonda 1 na kraju istraživanja 

  

Slika 4. Rad u Sondi 1. Slika 5. Lucerna 
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Slika 6.Kasnoantički vrč Slika 7. Lucerna 

 

SONDA 2 

Sonda 2 smještena je dva metra južnije od Sonde 1. Otvorena je 

sonda veličine 2 x 2 metra smjera pružanja S – J. Ova sonda je 

istražena do dubine od 70 cm. U sondi je pronađena velika količina 

kasnoantičke transportne keramike, amfora i djelova pitosa te 

dijelovi kuhinjske keramike, vrčevi i šalice. U ovoj sondi ističu se 

kasnoantičke globularne amfore tipa LR2 koje se datiraju od 4. do 6. 

stoljeća i potječu iz istočnomediteranskih radionica. 

  

Slika 8. Sonda 2 Slika 8. Sonda 2 
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Slika 9. LR2 amfora Slika 10. LR2 amfora 

 

POKRETNI ARHEOLOŠKI MATERIJAL 

 Prilikom arheoloških istraživanja pronađena su 93 ulomka 

keramike. Relevantan arheološki materijal pronađen je u obje sonde. 

Većina materijala može se datirati u razdoblje od 4. do 6. stoljeća, 

uz iznimne nalaze gravirane keramike 16. stoljeća. 

Izdvajaju se ulomci sjevernoafričkih cilindričnih amfora, 

ulomci istočnomediteranskih globularnih amfora tipa LR2, ulomci 

kuhinjske keramike afričkog tipa i ulomci pitosa. Ovdje je riječ o 

keramici iz brodskog inventara, a ne o brodskom teretu.  

Najzanimljiviji nalazi su dva predmeta. Jedan je gotovo 

cjelovita lucerna afričkog tipa s kraja 4. ili početka 5. stoljeća 

sa reljefnim otiskom konja u trku na disku. Drugi predmet je 

cjeloviti vrčić manjih dimenzija (Slika 14). Oba predmeta pronađena 

su u Sondi 1.  
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Slika 11. Sonda 1 Slika 12. Sonda 1 

  

Slika 13. Sonda 1 Slika 14. Sonda 1 

  

Slika 15. Sonda 2 Slika 16. Sonda 2 

  

Slika 17. Sonda 2 Slika 18. Sonda 2 
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ZAKLJUČAK 

Podvodnim arheološkim istraživanjima podmorja Hvarske luke u 

ovoj godini istražene su dvije arheološke sonde koje su dale vrlo 

zanimljive rezultate. Ovaj dio hvarske luke je staro antičko i 

srednjovjekovno sidrište za brodove koji prolaze ili dolaze u Hvar. 

Vrlo je sigurno od ljetnih zapadnih vjetrova i oluja te je očekivano 

u ovom dijelu luke pronaći antičke i srednjovjekovne nalaze. 

U dvije istražene sonde pronađena je velika količina keramičkog 

pokretnog arheološkog materijala koja nam govori o kontinuitetu 

korištenja ovog prostora od antike do modernog doba. Pronađeni 

arheološki nalazi ukazuju na intenzivno korištenje luke pogotovo u 

razdoblju od 4. do 6. stoljeća. 

Predlažemo nastavak istraživanja ovog dijela luke, jer i sam 

početak ukazuje na potencijalno vrlo bogato nalazište. 

 

 


